

第十季“爱心桥”行动圆满结束

19名贫困学子受捐助

本报讯(记者 朱红)9月22日,“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十季圆满结束。该活动7月27日启动,共资助了19名学子进入大学校门。从2011年第一季“爱心桥”行动启动到现在,“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”作为社会各界爱心人士和贫困学子之间的桥梁,共资助了500多名贫困学子,助力他们圆梦大学。

贫困学子 拼搏进取 感恩社会

通过学校推荐及个人自荐等形式,本报今年共征集到19名贫困学子。他们身处困境却自强不息,他们懂事孝顺、懂得感恩。其中,有身残志坚却努力克服困难,考上长春大学特殊教育学院的顿一飞;有心之所向、勇往直前被兰州大学录取的彭雪倩;有品学兼优、努力进取,考上了河北工业大学的王自飞……

连日来,记者深入采访了这19名学子,近距离了解他们的故事。贫困没有磨灭他们的梦想,受助学生个个都明白自己

前进的方向,对未来生活有着规划。大部分学生都有考研的目标,为实现梦想更加努力,希望大学毕业后有能力改变家庭现状。

“为缓解父母身上的压力,高考完我就去做了兼职。”学生姚新豪告诉记者,大学学习机会来之不易,他会继续保持进取向上的心态,努力做到全面发展,不辜负父母和社会各界爱心人士的希望。

学生李冰洋在入学前参加了河北经贸大学的实验班遴选,最终被数字财会实验班录取。她表示,能进入实验班和优秀的人共同学习进步特别开心,也很感恩爱心人士给她的鼓励和支持。

爱心人士 传递真情 让爱永驻

今年“爱心桥”行动主要以个人捐助为主。“我想让捐助变得更有价值,让贫困学子充满正能量,做新时代好青年。”爱心人士李海霞女士已连续多年参加“爱心桥”行动,今年又主动联系记者捐款1万元资助了5名贫困学子。

去年曾参加“爱心桥”行动的漯河五高老师刘金全,今年又资助了一名贫困学子。刘金全的两位同学——河南双汇投资发展股份有限公司财务中心副主任赵锋涛和漯河双汇肉业有限公司农牧事业部生产副总赵新锐,得知刘金全资助贫困学生上大学后,也积极加入“爱心桥”行动,各自资助了一名贫困学子。

去年帮助一名贫困学子迈入大学校门的漯河日报社总编辑张炜扬,今年又资助了一名贫困学子。漯河日报社副总编辑雷会玲也捐款2000元资助了一名贫困学子。“非常感谢你们的帮助,我一定会好好完成学业,回报社会。”收到捐款后该学生对雷会玲说。

源汇区审计局的王芳女士,去年资助了一名女孩上大学,今年她又帮助了两名贫困学子。去年曾参加“爱心桥”行动的冯先生,今年主动与记者联系,资助了两名贫困学子。连续多年参加“爱心桥”行动的谢扬扬,今年又资助了一名贫困学子。

滨河路爱心粥屋的负责人安小乐,得知“爱心桥”行动后深受感动,联合爱心粥屋志愿者共同资助一名学生2500元。漯河星火团不愿意透露名字的志愿者付先生,资助了两名贫困学子。漯河吴德爱心中转站也积极参加“爱心桥”行动,资助了一名贫困学子。

此外,还有不少爱心人士一直在关注本报活动。就在“爱心桥”行动即将结束时,仍有爱心人士联系记者,询问“爱心桥”行动进展情况,并表示明年一定要参加。

希望受助学生把社会各界对他们的关爱转化为自强不息、立志成才的强大动力,努力学习、奋发向上,用知识改变命运。



志愿者当主播 线上服务居民

■本报记者 陶小敏

“各位居民朋友,9月18日是‘九一八’事变纪念日,今天上午10点,全市上空将鸣响警报,以此警醒人们居安思危、勿忘国耻……”9月16日,在天桥街道滨江路社区居委会的一间办公室里,社区居民张发生化身主播,对着镜头向社区居民讲解。

张发生出生于1959年,家住滨江路社区香榭里花园小区,是社区“初心工作室”的一位党员志愿者主播。张发生2018年退休后,积极参与社区志愿服务。

2020年“初心工作室”成立后,他主要从事工作室主播工作。“疫情防控期间向居民宣传普及防疫知识,暑期对学生及家长进行防溺水安全教育和生命安全教育,平日里结合时事开展爱国主义教育、法制宣传、优良家风传承等主题演讲活动……”张发生向记者讲述了他平时的工作内容。

据介绍,张发生对主播这项工作非常负责,认真准备课件,并将社区居民实际情况和需求考

虑进去,帮助居民排忧解难。比如,针对学生群体每年暑期发生的溺水事件,张发生在暑假前推出了儿童防溺水教育宣传短片。他负责撰写文本,并找来演员、拍摄制作团队,制作出了包含防溺水溺水及正确施救内容的宣传短片。短片不仅通过直播间在滨江路社区推广,还在全市乃至全省产生了一定的影响力。张发生表示,社区主播的设立适应现代社会传媒发展趋势,居民接受度高,能做这件事非常有意义。

滨江路社区主任靳会杰告诉记者,“初心工作室”成立于2020年疫情期间,旨在用身边人说身边事,讲好滨江路社区故事,影响更多人。最开始主要是社区工作人员担任主播,后来则发动社区有专业优势的居民、志愿者担任主播,充分发挥志愿者特长,为社区居民服务。目前,滨江路社区共有90名主播,年龄跨度从10岁到80岁,通过“直播+录播”的形式,问需于民,有效解决了居民的诸多问题,受到居民的广泛好评。

《中原路路面破损坑洼难行》后续

这段路开始大修啦

本报讯(记者 齐国震)8月20日,本报以《中原路路面破损坑洼难行》为题,报道了郾城区孟庙镇中原路破损严重的问题。一个月后,记者来到现场看到,市民关注的这条道路开始大修,施工人员正在做前期工作。

9月22日上午10时许,记者看到,从龙江路拐向中原路的道路已处于半封闭状态,有车辆拉着下水管道等待进入施工区。进入中原路后,记者看到,道路东侧已经被挖开,在大型工程机械的帮助下,施工人员正在铺设下水管道。

现场一位施工人员告诉记者,这段道路以前没有铺设下水管道,雨后容易积水。考虑到这段道路经常有重型车辆通过,这次大修将按高标准进行规划铺设。此次大修中,中原路将向北延伸至经八路,共1.2公里,工期大概需要两个月。

漯河小伙儿郑州灭火

■本报记者 朱红

23岁的漯河小伙儿高胜元在商丘学院上学。由于还没开学,他目前在郑州打工。9月16日晚11时20分,他在郑州二七区行云路一小区附近跑步健身时,突然听到有人大喊着火了,便翻越栏杆,毫不犹豫冲向现场。

“我跑过去时,火焰有两米多高。我顺手从楼道里拿了一个灭火器,冲向起火点,看到是车辆内部着火。我用了十几秒成功将火扑灭,随后冒着高温打开车辆引擎盖,对车辆进行断电处理。现在想想有点后怕,但我不后悔。”高胜元说。

据了解,高胜元是中共党员、漯河中青应急救援队队员。



按照省政府关于实施“互联网+督查”的工作安排,省办公厅设立省政府“互联网+督查”平台,开通省政府“互联网+督查”微信小程序,面向社会征集问题线索或意见、建议。扫描下方二维码可留言。



9月20日傍晚,牡丹江大桥东南侧沙湾风景区内,夕阳将粉黛乱子草染成一片美丽风景。近期,粉黛乱子草进入最佳观赏期,游人纷纷前来观赏拍照。 本报记者 焦海洋 摄

养殖观赏鸽 走上致富路



时陆明在喂鸽子。

■文/图 本报记者 尹晓玉 通讯员 王利生

9月16日,临颍县巨陵镇罗庄村时陆明家,“咕咕咕”的鸽叫声此起彼伏。2015年至今,他靠饲养观赏鸽,走上了致富路。

今年33岁的时陆明,父母均是农民,家境一般。2010年,他大学毕业后在郑州从事销售工作。2014年,时陆明回老家结婚,看到一名同学饲养

观赏鸽,效益不错。“当我听到一只鸽子能卖五六块钱,感觉很震惊。”时陆明说,了解到观赏鸽养殖成本不高、市场行情又好后,他就萌生了待在老家创业的念头。随后,时陆明到多个养鸡基地观摩学习,又上网查找资料自学,很快掌握了饲料配方和日常管理、防疫防病等养鸡技术。

2015年,时陆明在自家搭建鸽棚,添置鸽笼、引进种鸽,开启饲养观赏鸽之路。他亲力亲为,逐渐对鸽子的习性了如指掌,能精准把握每次的饲养量。遇到鸽子生病,他也能自己诊断。时陆明家的鸽子棚里,整整齐齐地摆放着一排排的鸽笼,黑色、白色、红色的观赏鸽争先恐后地啄着食槽里的鸽粮。时陆明正在招待几名从许昌来买鸽子的客户。当天,他的一对幼鸽以1000元的价格成功出售,时陆明脸上笑开了花。近年来,靠饲养观赏鸽出售幼鸽,时陆明年收入达6万元左右,去年还买了新车。

今年,时陆明又引进了凤尾鸽、圆环鸽等几个新品种。“等这些新品种养殖成年以后,我的种鸽数量就增加了3倍,收入也能增加不少。”时陆明说,这几年观赏鸽市场行情好,他打算开展规模化养殖,随时可以为想学养鸽技术的人提供免费指导。



9月20日上午,2021年河南省围棋段位赛漯河赛区比赛在许慎文化园开幕,来自全市各县区的460名围棋选手参赛。 本报记者 杨光 摄



9月20日,我市爱心人士来到市城乡一体化示范区黑龙潭镇敬老院,与42位老人共度中秋。 见习记者 王嘉明 摄



中秋假期,一些游客攀爬黄河广场的雕塑玩耍。 本报记者 范子恒 摄

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



邱山路与淞江路交叉口向北约50米路东,盖板破损下陷。



王屋山路与柳江路交叉口向北约300米路西,污水井盖移位。



解放路大桥南向西路北,摄像头掉了下来。



亚泰名仕公馆,路面破损严重。